

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredno nedelje in praznika.
Imenitni: do 9 petih vrst 4 1 D, od 10—15 petih vrst 4 1 D 50 p. večji imenitni petih vrst 2 D; notice, poslano, izjave, reklame, prekladi petih vrst 3 D; poroke, zaroke velikost 15 vrst 30 D; ženitne poučbe beseda 75 p. **Pospust le pri naročilih od 11 objav naprej.** — Inzeratni davek posebej.
Vprašanjem glede inzeratov naj se priloži znak za odgovor.
Upravništvo „Slov. Naroda“ in „Narodna Hukarna“ Knafljeva ulica št. 5, pritrilčno. — Telefon št. 304.

Upravništvo „Slov. Naroda“ Knafljeva ulica št. 5, 1. nadstropje
Telofoa št. 34.
Kopije sprejema le podpisane in zadostno frankovane.
Rokopisov se ne vrača.
Posamezne številke:
v Jugoslaviji vse dni po Din 1—
v inozemstvu navadne dni Din 1, nedelje Din 1-25
Poština plačana v gotovini.

„Slovenski Narod“ velja:	V Jugoslaviji		V inozemstvu
	v Ljubljani	po pošti	
12 mesecev	Din 144—	Din 144—	Din 264—
6	72—	72—	132—
3	36—	36—	66—
1	12—	12—	22—

Pri morebitnem povišanju se ima daljša naročilna doplačila.
Novi naročniki naj pošljejo v prvi naročilni vedno po nakaznici, Na samo pismena naročila brez poslatve denarja se ne moremo ozirati.

Stojan Protić.

— Beograd, 29. oktobra. (Izv.) Stojan Protić je včeraj ob 15.40 popoldne umrl.

Ko gledamo ob svežem grobu na dolgo življenje Stojana Protića, ko se spominjamo velikega strankarja, temeljitega finančnika, ustavodajca bivše Srbije, spretnega publicista, vidimo, kakšnega državnika in kakšno politično osebnost je izgubila naša mlada država. Že ob površnem pogledu na blagoslovljeno življenje in delovanje tega moža vidimo, da je spadal med največje državniške talente celokupnega južnega slovanstva. O njegovih zaslugah za bivšo Srbijo bi se moralo napisati debelo knjigo. Nedostaja podrobnejša gradiva, ki bi dovoljevala daljšo oceno Protićevega dela kot soustanovitelja in duševnega voditelja radikalne stranke, njegove upravne prakse, njegovih finančnih metod ter izredno srečnega vodstva usode srbske države skozi dve, tri desetletja. Treba samo opozoriti na veličastni napredek Srbije od leta 1908 do svetovne vojne, treba se zamisliti v nacionalnem tedanju srbske omladine, v jugoslovensko ideologijo beogradske inteligence, v izborno stanje srbskih financ, v strumno srbsko vojsko, skratka v zanosit razmah celokupnega državnega in javnega življenja srb. naroda, da začitimo zgodovinsko osebnost Stojana Protića kot duševnega roditelja vsega razvoja. Kako spetno je nato pripravil jugoslovensko državo iz Krfa, po prevatru v Beogradu ter sodeloval na državni upravi nove razširjene domovine dotlej, dokler tok notranje politike ni zaplaval na napačno pot in pripravil današnje notranjo krizo. Od tu dalje se oblikuje Stojan Protić v prvega našega velikega državnika. Srbohrvatski spor, ki ga je povzročila fatalnost Pribečevićeve notranje politike, bi se bil lahko rešil že pred letoma, da je tedanja koalicijska uprava Protićev predlog širokih samoupravnih edinic. Lakhomisljni politiki, včeraj še zakoniti pisarji, oboževalci madžarskih tiranij, brez vsake državniške prakse, so se polastili vladne oblasti in vzeli notranji resort v zakup, tako da so nujno morali zadati jugoslovenski državi tvorbi naravnost usodno rano separatističnega federalizma in plemenske retardacije in da so na ta način onemogočili regularen razvoj jugoslovenskega gospodarstva, kulture in socialnosti. V notranjem problemu, ki ga je nastavila taka politika, tiči začetek in konec vsega naše finančne, upravne, zunanje-politične in ustavne nesreče. To nesrečo je predvideval Stojan Protić, zato je odklanjal nadaljnjo koalicijsko radikalno in demokratske stranke, zato je potoval v Zagreb, govoril s hrvatskimi strankami, skušal približevati nezadovoljne prečanske brate Beogradu in svobodnemu življenju šumadinskega demokratizma. Njegova srbska narava, vajena bratskega zanosa ter neomejene svobode, je nastopila proti avstrijskim, policijskim metodam Svetozarja Pribečevića ter propovedovala potrebo sporazuma kot neminovnega predpogoja naše ustavne konsolidacije. V tem boju je, žal, zmagala omejenost, ki se je trmasto zarila celo v smešne ustavne določbe številčnega značaja, obenem v jedro prečanske nezadovoljnosti, na obseg in duh samoupravne razdelitve. V tem sporu lahko rečemo, da je Stojan Protić pokazal daljnovidnost ter analizo političnih dogodkov, ki za služijo odliko pravega državnika. Zasluga njegove upravne razorne žurnalistične borbe proti Pribečevićevo notranji politiki je, da je radikalna stranka odpovedala demokratski stranki zavezanstvo in da se je odrekla notranji državljanski vojni, kakršno je pripravljala in zagovarjal demokratični oboževalec fašistske Italije. Stojan Protić je na našem ustavnem sporu dokazal, da je treba računati z divergentnim političnimi strujami in da obstaja naloga državnika, da

nja, da je bolnik izven vsake krize. Ob 15. popoldne je bolnik zavžil bouillon. Deset minut nato je postalo bolniku zelo slabo. Dr. Kopča je konstatiral, da srce utripuje 120krat na minuto, dočim je še prej popolnoma normalno utripalo. Ob 15.40 popoldne je Protić preminul. Zadnje besede zdravniku so bile: »Pustite me, da se več ne mučim.« Ob smrti posteljni Protičevi sta bila sin dr. Milan Protić in hčerka Milica.

Stojan Protić je bil rojen kot sin siromašnega obrtnika 16. januarja 1857. v Kruševcu. Njegov oče se je tam naselil iz Varvarina. Svoje srednješolske študije je izvršil v Kragujevcu in je pozneje obiskoval kot filozof takozvano »visoko šolo« v Beogradu. Stojan Protić je bil zelo nadarjen dijak in je profesor filozofije Stojan Novakovič vzklilnik o svojem učencu: »Taka kega dijaka ne bo kmalu imela naša visoka šola!« Po končanih študijah je stopil v sodno službo v Sabcu in je hotel začeti sodniško karijero. Protja Mile Barjakarović pa ga je pregovoril, da se je posvetil publicistiki in novinarstvu. S Pero Todorovičem je urejeval »Samoupravno«. Koncem 1. 1880. izdal knjigo »Makedonija in Makedonci«, ki je še danes važen dokument za presojo etnografskih in političnih razmer v Makedoniji. Leta 1884. je ustanovil list »Srbski odjek«. Za Protića so nastali pozneje vrlo težki dnevi. Po »zaječarski burji« je Protić živel dolgo let zelo siromašno.

Za Protića je bilo važno politično leto 1. 1888. Kralj Milan je tedaj pozval voditelje radikalne, liberalne in napredne stranke, da sodelujejo pri novi ustavi in da izdelajo načrt ustave. Stojan Protić se je tega dela lotil z veliko vnemo. Dotična ustava pa ni našla pravega umevanja v narodni skupščini. Stojan Protić je bil od leta 1893. izvoljen večkrat za narodnega poslanca. Povodom Ivdanskoga atentata 1. 1897. je bil obsojen na večletno ječo. V narodno skupščino je bil izvoljen v letih 1897, 1901, 1903, 1905, 1906, 1908 in 1920. Zastopal je po večini kruševski okraj. Tekom svoje politične karijere je bil Stojan Protić opetovano minister in tudi ministrski predsednik. Prvič je postal Stojan Protić minister notranjih del 20. maja 1903. Ostal je minister do 16. maja 1905. Leta 1909. 11. februarja je postal minister financ. Poleg finančnega ministra-strokovnjaka Pačuja je bil Protić najboljši finančnik predvojnega Srbije. Zanimivo je, da je Stojan Protić leta 1914. sestavljal odgovor Srbije na znani ultimatus Avstro-ogrske monarhije. Med vojno, živče na Krfu je aktivno sodeloval pri znani krški deklaraciji. Protić je bil iskren boritelj za jugoslovensko osvobodjenje in ujediničenje. Po ujediničenju je bil Stojan Protić prvi naš ministrski predsednik. V Vesnićevem kabinetu je prevzel resort notranjih del. Ker je prišel v konflikt z ostalimi člani radikalne stranke radi ustavnega načrta, je leta 1920. izstopil iz vlade, ter nadaljeval izven parlamenta akcijo za revizijo ustave.

Odprava slovenskih šol v Juljski krajini.

Mussolini odpravil en krivični čin, pa zagrešil še krivičnejši in nepolitičnejši čin — ubil je slovensko šolo. — Solze prizadetih staršev. — Pot v analfabetstvo in nezavednost. — Sporazum mogoč le potom pravice v Juljski krajini. — Proč s krivico. — Vsi na shod!

Mussolini je velikodušno ukinil dvojezičnost jugoslovenskih listov v Juljski krajini. »Piccolo« sicer pravi, da je bilo to, kar so storili prefekti, »un atto ingiusto e impolitico« (krivičen in nepolitičen čin), ali nato se je obrača proti Jugoslovenom z zahtevom, da morajo peti hozano Mussoliniju, ker jim je izkazal tako naklonjenost. V resnici je bila od prefektov zaukazana dvojezičnost jugoslovenskih listov nekaj tako nečuvnena, da to ni šlo v glavo Mussoliniju, ki je tudi zunanji minister in je mogel pričakovati iz inostranstva ne neugodno sodbo o taki odredbi ali odpor proti njej. Dvojezičnost je ukinil pri listih in tam še pustil milostno jugoslovenski jezik, ali istočasno je izšlo uradno naznanilo, da je ukinjen jugoslovenski jezik v šoli v Juljski krajini.

Nekaj, kar je bilo nevzdržno, je odpravil, nato je takoj odredil nekaj, kar je pa tudi nevzdržno. Preuredba ljudskošolskega pouka po načrtih naučnega ministra Gentilija je postala zakon in s tem zakonom je črtana naša jugoslovenska šola v Italiji. Med Jugosloveni obstoji nadalje samo italijanska ljudska šola.

»Edinost« piše nato: Naša slovenska šola v Italiji ne obstoja več! Smrtna obsodba je izvršena, zavrnenje so bili vsi prizivi na čut človečanstva in kulturnega dostojanstva mogočnikov, ki imajo v rokah usodo velikega 40 milijonskega naroda in našo; ošabno so nam bili odklonjeni naši upravičeni protesti — in danes plače na tisoče slovenskih mladičkov od grobu svoje nad vse ljubljene in nepozabne kulturne matere — naše slovenske šole. — In naša žalost in naša bol je neutešna. Ne moremo nadaljeovati, vriče sirot naših otrok in obupno litenje naših slovenskih mater in očetov je premagalo tudi nas in izpreminja to, kar smo hoteli napisati na naslov trdosročnih gospodov v Rimu, v solze, jok in obupno litenje, ki se razlega od enega konca naše slovenske Juljske Krajine do drugega in postaja vsak hip čedalje silnejše in obupnejše!

Mogočni gospod Mussolini, Vi, ki ste nam slovesno objubili enake pravice in enake dolžnosti, obrnite se na hip proti temu koncu Italije, poslušajte, pogledajte nam v lice in oči in čitajte z naših obrazov ono nemo in strašno govornico, ki se drugače izrazi ne da in ne sme! Enake pravice in enake dolžnosti ste nam objubili in mi smo vam verjeli, ko

ste dodali, da to niso fraze, temveč resnica. Obrnite se torej k nam, mogočni gospod Mussolini, in odgovorite na zgodno vprašanje: Ali je pravično, da se bo na tem skrajnem koncu Italije vršil ljudskošolski pouk za naše slovenske otroke v italijanskem jeziku kakor v Siciliji ali v Apuliji, da je italijanski otrok deležen pouka v svojem materinem jeziku, med tem ko bo sladka materinščina za slovenskega otroka potisnjena v ozadije in vržena v kot, kjer se bo trpela je kot nekaka stara šara, da se brcne popolnoma v stran, čim se pojavi kakršnakoli pretveza, da se ta šara proglasi za nepotrebno nadlego? Ali ne vidite in čutite, da se na ta način teptaivo vzvišena pedagoška načela, ki se spoštujejo povsod po svetu in ki predpisujejo, da naj se vrši ljudskošolski pouk v materinem jeziku, ker le taka šola more odgovarjati svoji vzvišeni nalogi, med tem ko vsaka drugačna odredba šolo je habi in kvarti in jo spreminja v mučilnico?

Ali je to tista enakopravnost, ki ste nam jo objubili z besedami »enake pravice in enake dolžnosti«? Mogočni gospod Mussolini, ali ste zares prepričani, da ste izpolnili in da izpolnujete dane obljube s tem, da nam jemljete, kar je povsod drugod nedotakljiva last vsakega naroda in neodstopljiva dedščina — našo šolo, svetličice naše narodne kulture? Kako boste opravičili ta svoj čin pred svojo vestjo in pred vestjo civiliziranega sveta?

To so trpke besede, izvirajoče iz užaljane in skrajno potrte jugoslovenske duše. Pridužujemo se jim in kličemo naravnost Mussoliniju v obraz: Ako je v Vaši glavi kaj politične modrosti in dalekovidnosti, odredite takoi, da se preklicijo odredba, ki uničuje šolo med Jugosloveni in Italiji!

Odredba pomeni uvedbo analfabetstva in nezavednosti med naše ljudstvo v Juljski krajini. Proti temu pa dvigamo vsi Jugosloveni svoj glas, opozarjajoč Italijansko vlado na nevarno igro z najobčutnejšo stranjjo jugoslovenskega naroda.

Mussolini vabi Pašiča na pogovor in podpis sporazuma. ali to, kar državniki podpisujejo, ne velja nič, ako ne dobi topliga sprejema v ljudstvu. Sporazum med nami in Italijo je mogoč samo takrat, kadar zasije pravica na naše trpine onstran postojske meje. Ljubljancami! Danes vsi na shod!

Proslava češkoslovaškega osvobojenja v Ljubljani.

Letošnja obletnica 28. oktobra 1918, dneva, ko se je ustanovila češkoslovaška republika, se je praznovala v Ljubljani na posebno svečan način. Dopoldne je bila v Mladiki recepcija, ki se je po svojem intimnem značaju izpremenila v pravo slovensko slavnice tukajšnje češkoslovaške kolonije in narodnega sveta ljubljanske družbe. Zvečer pa je slavnostna predstava v opernem gledališču s premijero Kovačevićevih »Sploglavcev« ter sledeča zabava v veliki dvorani »Kazine« zaključila letošnjo proslavo češkoslovaškega praznika v Ljubljani. Družba, ki se je sestala v dvorani Mladike, je bila kar najbolj izbrana. To je bil sestanek, kateremu so dali zastopniki državnih oblasti in vojske v Ljubljani z velikim županom gosp. dr. Lukanom na čelu, celokupni konzularni zbor ter odposlanci raznovrstnih ljubljanskih kulturnih organizacij oznako najresnejšega političnega praznika. In tak praznik v pravem pomenu besede je tudi 28. oktober. Saj je češkoslovaški narod z utemeljitvijo češkoslovaške republike položil velječe ne glavni kamen bodoče svetovne veljave slovenskega duha. Ta dan je pa tudi praznik ponosnega, kulturnega in gospodarskega nasledstva bratske republike. Take in enake misli so izražale številne čestitke, ki jih je prejel za predsednika T. G. Masaryka in za republiko priljubljeni generalni konzul doktor Beneš. Veliki župan dr. Lukan je čestital v imenu vlade, sledili so ostali pokrajinski uradi, vojska, sodišče, Trgovska zbornica, industrijski zastopniki, Sokolsko, konzularni zbor, naše ženske organizacije, novinarji, Češka obec itd. Po uradni recepciji se je vršil v dvorani Mladike rout z zakusko, na katerem je izpregovoril generalni konzul dr. Beneš sledeči slavnostni govor:

Veleposelstvena gospoda!
Dovoljujem si prisrčno pozdraviti in se vam zahvaliti, da ste v tako obilnem številu posetili današnje proslavo 28. oktobra. Pozdravljam zastopnike vlade, armade, cerkve, mesta in korporacije, kakor tudi posameznike, ki so prišli, da nam Češkolovakom izkažejo svoje simpatije. Oprostite, da ne imenujem vsakega izmed vas, kar je radi tolike udeležbe takorekô nemogoče. Zahvaljujem se vam za vaše simpatije. Pozdravljam z veseljem tudi gospode zastopnike tujih držav. Nadalje z veseljem pozdravljam in naši sredini zastopnice slovenskega ženstva. Med Češkolovaki in Jugosloveni igra žena na rodninskem, kulturnem in narodnem polju po vsej pravici enakopravno vlogo z možmi, in ne moremo si predstavljati narodne slavnosti brez navzočnosti žene. Zato se vas, čestite dame, pri naši slavnosti prisrčno radujem!

Velečenjeni!
Danes, na dan 28. oktobra, praznujemo petletnico našega osvobojenja. V problem letu se je naša država še bolj konsolidirala ter se veseli naklonjenosti zunanjega sveta. Opozarjam na nedavno poset našega predsednika republike, T. G. Masaryka v Parizu, Bruslju in Londonu. V vseh teh mestih so mu bile izkazane velike časti, dokaz, da so veliki narodi z vodstvom naše države in naroda zadovoljni, da mu zaupajo in to zaupanje tudi javno potrjujejo. Opirajoče se na zaupanje velikih narodov, kakor tudi na zavezništvo nam sestrske kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, si češkoslovaški narod želi ohraniti in si tudi ho ohraniti ono častno mesto med kulturnimi narodi, ki mu na podlagi izobrazbe, pridonosti in dela z vso pravico pripada.

Sledil je čestit pozdrav tukajšnji češkoslovaški koloniji, v katerem je gosp. generalni konzul ponovil glavne misli slavnostnega govora ter pozval svoje rojake, da po svojih močeh doprinesejo k splošni konsolidaciji jugoslovenske države.

V nadaljnjem ruskem govoru se je dr. Beneš spomnil bratskega ruskega naroda, želeč, da bi se čimprej našel in zavzel za čistišniški misijo nad vsemi slovanskimi narodi. — Sledil je pozdrav francoski republikli, katero je češkoslovaški narod pred kratkim obnovil prijateljske vezi in politično zavezanostvo najiskrenejše vrste. Gosp. dr. Beneš je tudi nazdravil gđ. Copland kot ljubljanski nijnirki angleške kulture in zastopnici angleškega naroda med Slovinci. Svoj govor je zaključil s sledečo zahvalo: Proslava 28. oktobra danes prvič priredjamo v gospodinskih šoli v Ljubljani. Vred tega si stejem v dolžnosti, da se kar najiskreneje zahvalim ravnateljstvu licea, ravnateljstvu Gospodinske šole gospe Zemljajnovi in vsem gojenkam za izvrstno in skrbno pripravo zakuske. Pri pogledu na vas, lepe gospodične, mi prihajajo na misel stihl vašega Prešerna: Bog živ vsi, Slovence, prepleče žlahtne ročice, ni take je mladice kot naše je krvi dekle, naj sinov zardaj nov iz vas bo strah sovražnikov. Zaključujem svoj nagovor s prošnjo, da z menoj zaključite: Češkoslovaška republika in Kraljevina Srbov, Hrvatov in Slo.

Nemški koncert PROIZVAJALNE STROKE ZA ZEMELJSKA CLJA IN KATRAN z zagotovljenimi dobavnimi roki išče poštenega samo stroke veččega

zastopnika

pri velikoindustrijskih dokazano najbolje uvedenega. Dopisi z navedbo referenc pod S. F. na Rudolf Mosse, Berlin S. W. 1137

Izredno ugodna prilika! Doktor zaloga traja!

KUHINJSKA POSODA

emajirana in aluminijasta, na debelo in drobno po izredno ugodnih cenah pri trdki

I. PESTOTNIK & DRUG, LJUBLJANA, DUNAJSKA CESTA ŠTEV. 33.

Skladišče: „BALKAN“. Telefon št. 365.

Naznanilo.

Tvrška Eric Zemljic, vinogradnik in veletrg. vina iz Ljubljane vijudno naznanja gg. gostilničarjem in restavracijem, da je v hiši g. Ivana Lapajne v Novem Udmatu pri Ljubljani otvorila zalogo prvovrstnih ljubljanskih vin ter se bode potrudila cenjene odjemalce kar najbolje postreči in se priporoča za obilen obisk.

Premogokop v Sloveniji sprejme obratovodjo.

Rudnik producira sedaj dnevno 10 do 20 ton premoga, a produkcija se da z razumnim strokovnim vodstvom povišati. Nastop službe takoj ali po dogovoru. Plača po dogovoru. Stanovanje za samca ozir. oženjenega na razpolago. Ponudbe z navedbo strokovne usposobljenosti, dosedanjega službovanja in zahteve plače na anonimno ekspedicijo Aloma Company v Ljubljani pod „Lepa bodočnost“.

SPECIJALNA TRGOVINA ZA FINO DAMSKO IN MOŠKO PERILO

Med. Šarc, Ljubljana,
Selenburgova ulica 5.

Platno za rjuhe, šifoni, namizno perilo i. t. d. najboljših znamk.

Najmoderneje urejena pralnica in svetlo-likalnica.

Publikacije znanst. društva za humanistične vede v Ljubljani. NOVO! Filozofska sekcija št. 11. NOVO!

Analitična psihologija.

Prvi pokušaj sistematizacije geometrije duha. Napisal dr. Fr. Veber, izr. prof. filozofije na univ. v Ljubljani. Prvi snopič. — Delo rešuje vprašanje, kakor: metoda in predmet duševnosti, bistvo doživljanja, dispozicija, zavest in nezavest, duša, bistvene komponente na vsakem doživljanju, načelni zakoni, ki prevevajo vse doživljanje, arhitektonična struktura celokupne duševnosti itd. Prvcemu spisu je prideljana tudi pregledna risba ce o-kupnega doživljanja. — Glavni namen vsega dela je, pokazati, da ima tudi duševni svet take zakone, ki se jim mora pokoriti vsako individualno življenje. Knjiga je važna za vse duševne delavce (učitelje, profesorje, duhovnike itd.). — Drugi snopič dela je v tisku. — 170 str. Din 48.—, po pošti navadno Din 49.—, po pošti priporočeno Din 51.—. Dobi se v vseh knjigarnah ali pri založbi I. Kleinmayr & Fed. Bamberg, d. z. o. z. v Ljubljani. Zahtevajte gratis katalog „Narodne biblioteke“.

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je danes nenadoma preminul naš predobri oče, stari oče, brat, svak in stric, gospod

Janko Zuljan
gozdar v p.

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v torek, 30. okt. t. l. ob 2. s Ceste na Rožnik 19 na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 28. oktobra 1923.

Otilija, Hubert, Srečko, Flora in Štefi, otroci.
Srečko, vnuk. — Vsi ostali sorodniki.

Potrjim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem žalostno vest, da je naš ljubi soprog, oče oziroma stari oče, gospod

Rajmund Secker

dne 27. oktobra v 77. letu svoje starosti, previden s tolažili sv. vere, mirno v Gospodu zaspa!

Pogreb dragega pokojnika bo v ponedeljek, dne 29. oktobra ob 4. uri iz mrtvašnice na pokopališče v Pobrežju.

Maša zadošnica se bo braja v petek, 2. novembra ob 8. v stolni cerkvi.

MARIBOR, dne 27. oktobra 1923.

Žalujejo ostali.

Sprejmite se takoj 3 čevljarjski pomočniki za srednje delo. Plača po dogovoru, Delo stalno. — Michael Pojavnik, Celje, Dolgopolje 9.

Jščem agilnega potnika ki bi kot postranski zaslužek proti proviziji prevzel razpečevanje dobro vpeljanega predmeta. Ponudbe pod „Dobro vpeljan 11507“ na upravo Slov. Naroda. 11507

Klavirska delavnica R. WARBINEK Ljubljana, Hilsnerjeva ulica 5. Popraviljam in uglašujem klavirje in harmonije strokovno in cenovno.

Pisalni stroji, potrebščine mehanična delavnica (popravilnica) L. BARAGA, Ljubljana, Selenburgova ulica 6-1.

Kupujem ovčjo volno od kož (tabačine). Vzorec in cenovni list pošlje Božidar Mitiču, BEograd, ul. Miloša Velikoga br. 99. 11530

Mlin prodajem. Voden pogon 12 HP, uvijek stalna voda, topla u najlepšem srednju HRV. ZAGORJA sa st. nom od 5 soba i nusprostora. Mlin lijepo uredjen na seliačkom mejljavu. Posla dosta. Prodaje Marko Jeržić, posjednik mlina Tuhelj, Hrvatsko Zagorje. 11537

Sadni mošt letošnji pridelek (sladki) na debelo in drobno. Na drobno Din 5 lit r se doli Spodnja Siška. Maurerjeva ulica 274 (za slovensko šolo)

Premog iz rudnika Trbovlje, cement stalno v zalogi pri H. Petriču, sedaj Gosposvetska cesta 16 nasproti Kolizeju. 10503

CEMENT prima Portland domačih in dalmatinskih tvornic po konkurenčnih cenah stalno na zalogi pri I. Pestotniku in drug Ljubljana, Dunajska cesta 33 „BALKAN“. — Int. telefon 366. 11455

20% popusta v konfekcijski trgovini Fran Lukič Pred škofijo 19. Moške zimske sukne, površniki ter vsakovrstna trikotaža.

Dr. Demeter Blewies-Tscharniski strokovni zdravnik za notranje bolezni in za boleznii v nosu in vratu ORDINIRA OD 3. DO 5. NA ZB. OKTOBARA ZAPEL REDNO OD 3. DO 5. NA KONGRESNEM TRGU 15.

Za odgovore uprave naj se priloži 1 dinar.

MALI OGLASI

Cene oglasom do 20 besed Din 3.—; vsaka nadaljnja beseda 50 para, z davščino vred

Službe Traži se sobarica. Nastop službe odmah. — Ponudbe slati na: Nikola T. Tomič, trgovac, Petrinja, Hrvatska. 11429

Za večerne ure od pol 6. naprej išče knjigovodja primerne oparila. — Ponudbe na upravo „Slov. Naroda“ pod „Večerne ure/11525“.

V perilu in oblekah dobro izurjena šivilja se priporoča cenj. danam na dom. — Ponudbe pod „Na dom/11439“ na upr. „Slov. Naroda“.

Konciijenta s substitucijsko pravico išče dr. Rudolf Ravnik, odvjetnik v Mariboru. — Vstop takoj, pogoj po dogovoru. 11497

Gospodična se sprejme k štiri leta staremu otroku samo za dopoldne. — Ponudbe na upravo „Slov. Naroda“ pod „Otrok/11509“.

Lesni manioulant. Za takojšen nastop z večletno prakso pri lesnih manipulacijah. — Prevzajem tudi poslovanje parnih žag ali skladišča. — Ponudbe na upravo „Slov. Naroda“ pod „Zvest/11430“.

Gospodična, večča vseh pisarniškkih del, posebno računstva, z lepo pisavo, želi prenesti dosedanje službeno mesto. — Ponudbe pod „Slovenka/11414“ na upr. „Slov. Naroda“.

Štelaže, močne, zložljive, dolžina 7 m, višina 3 1/2 m, ugodno napredaj. — Naslov pove uprava „Slovenskega Naroda“. 11523

Kopirna stiskaonica (Kopierpresse), skoro nova, se prodaja. — Naslov pove uprava „Slovenskega Naroda“. 11522

Kartoni, močni (Lagerkarton) velikost 24 x 18 x 10 cm, večja množina, ugodno napredaj. — Naslov pove uprava „Slov. Naroda“.

Ku'm Vsako množino orehov (sad) letošnjega pridelka, kupimo. — Ponudbe in cena, franco postaja, na upravo „Slov. Naroda“ pod „Prima blago/11493“.

Kupim več vagonov korenja zdravega, lepega, čistega, belega, rumenega in rdečega. Tudi nekaj vagonov letošnjih lepih orehov. — Ponudbe s cenno, franco postaja, na upravo „Slov. Naroda“ pod „Korenje, orehi/11490“.

Strežnik, priden, vesten, zanesljiv in zmeren, se sprejme s 1. novembrom t. l. v zdravilišče Golnik. — Pismene ponudbe s spričevali je poslati upraviteljstvu drž. zdravilišča Golnik, p. Tržič. 11531

Okrajni zastopnik, spreten in agiln, se išče za takojšnji nastop. Upokojenci imajo prednost. — Sprejme se tudi prvovrstni mehanik za popravila šivalnih strojev. — Ponudbe pod „Zastopnik 11533“ ali „Mehanik/11533“ na upravo „Slov. Naroda“.

Pesa za krmo se po ugodni cenji prodaja. — Poizve se: Jenkova ul. št. 14, Ljubljana. 11499

Nagrobni venec, jako lep, iz samih korald, napredaj. — Naslov pove uprava „Slov. Naroda“. 11519

Parni kotel 8 HP, stoječ, 3 železne peči napredaj pri: Rozman, Stožice - Jezica. 11446

Volna za modroce (t. d. se po nizki ceni prodaja). — P. F. Ljubljana, Zrinjskega cesta (Elizabetna, poleg cerkve sv. Jožeta), dvorišče. 11542

Kopirna stiskaonica (Kopierpresse), skoro nova, se prodaja. — Naslov pove uprava „Slovenskega Naroda“. 11522

Ku'm Vsako množino orehov (sad) letošnjega pridelka, kupimo. — Ponudbe in cena, franco postaja, na upravo „Slov. Naroda“ pod „Prima blago/11493“.

Kupim več vagonov korenja zdravega, lepega, čistega, belega, rumenega in rdečega. Tudi nekaj vagonov letošnjih lepih orehov. — Ponudbe s cenno, franco postaja, na upravo „Slov. Naroda“ pod „Korenje, orehi/11490“.

Večje partije bukovih hlodov brez grč v premeru od 25 do 35 cm, dolžost od 2 m naprej, kupimo. Nadalje droge iz kostanjvega lesa, droge iz mekega lesa 9 do 15 m dolge, na tankem koncu ne izpod 12 cm. — Ponudbe in cena, franco vagon, na trdko P. Higersperger, Celje, Gregorčičeva ulica št. 3. 11494

Stanovanja Elegantna soba v mestu se išče za oddajo damo. — Ponudbe na upravo „Slov. Naroda“ pod „Beograd/11500“.

Dijakinja ali uradnica se sprejme na hrano in stanovanje. — Naslov pove uprava „Slov. Naroda“.

Prazno sobo v središču mesta iščem za takoj. — Naslov sporočiti na upravo „Slovenskega Naroda“. 11532

Oddam sobo s souporabo kuhinje dveh zakoncem brez otrok ki plačata najemnino za 6 ali 8 mesecev vnaprej. — Naslov pove uprava „Slov. Naroda“. 11539

2 meblovani sobi oddam takoj gospodu, kateri mi plača najemnino za celo leto naprej. — Naslov pove uprava „Slov. Naroda“. 11408

Elegantna soba z dvema posteljama v bližini kavarnu „Emona“ se išče; po možnosti s posebnim vvhodom. — Ponudbe pod „Dobro plačam/11534“ na upravo „Slov. Naroda“.

Opremljena soba z dvema posteljama, električno razsvetljavo, po možnosti z uporabo kuhinje, se odda. — Ponudbe pod „Mira stanovalec/11536“ na upravo „Slov. Naroda“.

Dve sobi in kuhinja v novi hiši se odda proti plačilu najemnine za eno leto naprej; 15 minut iz Ljubljane. — Naslov pove uprava „Slov. Naroda“. 11515

Soba, elegantna, nemeblovana, (event. 2 sobi) oddam v poslovne namene v novi hiši, centrum mesta, voga hiša, križišče ob najprometnejši ulici s koldvoru. Sijajen prostor za advokata. — Ponudbe pod „Primerna najemnina 11506“ na upravo „Slov. Naroda“.

Meblirano sobo s posebnim vvhodom, z elektr. razsvetljavo, ev. s kopalnico, v bližini Mestnega trga, išče samski gospod za takoj ali pozneje. — Ponudbe je poslati pod A. L./11488 na upravo „Slov. Naroda“.

Dopisovanje žele tri mlade gospodične, stare od 17 do 24 let, s tremi gospodi primerne starosti. — Dopise s sliko je poslati pod „Metanica in Danica/11524“ na upravo „Slov. Naroda“.

Ženitna ponudba. Stavniki srednje starosti, resnega značaja, išče znanja in svrho ženitve z gospodično v starosti od 22 do 30 let. Pogoji: lepa zunanost, prikljuplj značaj. — Resne ponudbe, če mogoče, s sliko pod „Raj na zemlji 11527“ na upravo „Slov. Naroda“.

Lepa hiša v Studencih pri Mariboru z lepim vrtnom in sadovnjakom se cenno prodaja. — Več pove Feliks Borašak, Trbovlje II. 11441

Hiša s stano-vanjem se prodaja ali odda v najem. V hiši je lepa trgovina, veliko skladišče in več prostora, primernih za pisarno ali stanovanje. — Poizve se v upravi „Slov. Naroda“. 11331

Hiša s posestvom! Proda se hiša, obstoječa iz več sob in pritlikin, kakor tudi gospodarsko poslopje. Dalje 3 njeve in 4 parcele gozda po čudovito nizki ceni. — Nastančna pojasnila daje: Franc Repanšek, Domžale, Gorenjsko. 11361

Mesarji in ekporterji mesa pozor!! Proda se trgovska hiša z veliko klavnicno in prekasovalnico na križišču železnice. Obrat zelo velik. Najbolj prometna točka Jugoslavije. Cena nizka. Zelo ugodno za eksporterje cena. — Proda se tudi kmetско posestvo blizu Velikova ter krasna vila na Salburškem. Cena zelo nizka. — Naslov in podatke pri Hinko Privšku, realiteta pisarna, Ljubljana, Miklošičeva cesta 18. 11334

Katera dama (mlajša) bi dala poduk v slovenski distinguiranemu gospodu nemške narodnosti. — Dopisi pod „Nemec/11518“ na upravo „Slov. Naroda“.

Perje od kokoši, puranov, gosji, rac se dobi vsako množino iz prve roke pri E. Vajda, izvoz perutnine, Čakovec, Medjimurje, Jugoslavija. — Telefon 59. 4. 3. 11085

Barborič-Zavřšan, modistarija in preoblikovalnica, Ljubljana, Mestni trg 7. — Velika zaloga klobukov, nakita in modistič. potrebščin. Preoblikujejo se klobuki za dame in gospe po najnovjših vzorcih. 9116

Hiša z lokalom v sredini mesta se kupi pod ugodnimi pogoji. — Ponudbe pod „Solidna cena/11396“ na upravo „Slov. Naroda“.

Razno Novi vinski sodi (bačve) v vseh velikostih se dobe in popravljajo pri Fran Repiču, Ljubljana, Trnovo. 11169

Klavirje, harmonije, godala, strune in potrebščine, na drobno in debelo. — M. Mušič, Ljubljana, Selenburgova ulica 6. 9892

Trapistovski sir Ia, „Grojer“ sir ter čajno maslo nudi po najnižji ceni Mekarna in sirarna Karlo Laznički, Dečano vae. 11491

Kvačkam zelo poceni volnene in svilene jumperje, otroške oblečke itd. — Naslov: Rožna ulica 39, I. nadstropje. 11517

Tihega družabnika s kapitalom od 15.000 do 25.000 Din iščem za razširjenje mizarske tovarne radi obilnih naročil. — Naslov pove uprava „Slov. Naroda“. 11516

Vino! 70 hl izbornega bizeljanca letnika 1922 in 8 hl stare letnika 1921 za buteljke se odda. — Tudi v manjših količinah. — A. Kolenz, Brežice. 11344

Kurze za angleščino za 3-5 oseb daje po znižani ceni A. Farler, Prazakova ulica (Tönniesova hiša). — Pojasnila vsak delavnik od 1-2. 11452

Naznanilo.

Potnik Leopold KOHN z Dunaja je bil dne 26. septembra t. l. odpuščen iz naše službe, pa v kljub opetovanim našim pozivom niti ni vrnil pred nastopom potovanja izročene mu zbirke vzorcev pa tudi ne pooblastila za inkaso, ki ga ima v rokah. Prosimo torej svoje p. n. odjemalce, naj vzamejo v vednost, da g. Leopold Kohn niti ni upravičen v našem imenu posredovati kupčije pa tudi ne sprejemati denar ali denarno vrednost, ker bi morali odkloniti vsako obveznost za kupčije, ki bi jih znabiti sklenil neopravičeno v našem imenu.

MAX & JOHN SCHIFF Nachfolger, Wien VI, Mariahilferstrasse 117.